



# 我省开发首个乡村“四旁”林木碳汇项目

## 预计20年内可吸收约4000吨二氧化碳

本报武宁讯(全媒体记者杨碧玉)“我在房前屋后顺手栽种了一点花草树木,没想到还能带来碳汇收入,以后我要多种树。”近日,武宁县罗坪镇长水村村民卢成峰高兴地说。

2月下旬,全省首个乡村“四旁”林木碳汇项目选定了武宁县罗坪镇长水村“四旁树”(村旁、宅旁、水旁、路旁)生态树种(村旁、宅旁、水旁、路旁)生态树种)作为林业碳汇计量树种,省林业局会同武宁县林业局组织十余名工作人员,历时大半个月,手动

统计该村所有“四旁树”的产权人、种类、树龄、胸径或地径等样本数据,完成了摸清“家底”的工作,该村约有5万株“四旁树”。

3月初,省林科院相关专家制定了符合农村“四旁树”性质的碳汇计量技术指南。3月14日,评审专家充分讨论后认为,该计量指南结合了武宁县乡村“四旁”绿化实际,参考和借鉴了相关碳汇方法学,具有科学性、合理性和可操作性。依此

计算,该村“四旁树”20年内预计可吸收约4000吨二氧化碳;按照每吨50元的价格,可产生20万元的碳汇交易收入。

目前,“武宁碳抵消”平台正在搭建,之后将上线林业碳汇产品。“根据试点方案,我们明确几大消纳渠道。比如,绿色政务,要求全县行政事业单位、国有企业等召开会议、大中型活动及使用公车时,需根据消耗的二氧化碳量购买碳汇进行中和;(下转第3版)

# 凝心铸魂 向复兴

## ——写在学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育启动之际

新华社记者 朱基钗 丁小溪 王子铭 高蕾

目:“在毛泽东的旗帜下胜利前进”。

70多年前,中国共产党首次在这座“自己修建的房子”里召开全国代表大会,将毛泽东思想写在了党的旗帜上,中国革命从此走上了胜利的轨道。

2022年10月27日,党的二十大刚刚闭幕,习近平总书记带领新当选的二十届中央政治局常委来到这里,倾听历史的回响,感悟老一辈共产党人的奋斗初心、光荣传统。

在向第二个百年奋斗目标进军的关键时刻,党的二十大将习近平新时代中国特色社会主义思想的新发展写入党章,光辉的旗帜闪耀出更加璀璨的真理之光,为新时代新征程提供强大指引。

没有革命的理论,就不会有革命的运动。“拥有马克思主义科学理论指导是我们党坚定信仰信念、把握历史

主动的根本所在。”

翻开风雷激荡的百年乐章,每在重大历史关头,总伴随着思想的飞跃,引领我们的事业不断从胜利走向新的胜利。

党的十八大以来,以习近平同志为主要代表的中国共产党人,坚持把马克思主义基本原理同中国具体实际相结合、同中华优秀传统文化相结合,以巨大的政治智慧和理论勇气,创立了习近平新时代中国特色社会主义思想,开辟了马克思主义中国化时代化新境界。

从党的十九大、十九届六中全会以“十个明确”“十四项坚持”“十三个方面成就”概括这一光辉思想的主要内容,到党的二十大以“两个结合”“六个必须坚持”深刻阐述习近平新时代中国特色社会主义思想的世界观方法

论和贯穿其中的立场观点方法……

习近平新时代中国特色社会主义思想不断丰富发展,以原创性理论贡献标注了马克思主义发展的新高度,指引中华民族伟大复兴进入不可逆转的历史进程。

“中国共产党为什么能,中国特色社会主义为什么好,归根到底是马克思主义行,是中国化时代化的马克思主义行。”

事实雄辩证明,新时代十年伟大变革,根本在于有习近平同志作为党中央的核心、全党的核心掌舵领航,根本在于有习近平新时代中国特色社会主义思想科学指引。

2019年3月1日,习近平总书记为中央党校(国家行政学院)中青年干部培训班亲授“第一课”,围绕学习贯彻党的创新理论展开:

在党的二十大报告中,设专章集中阐释“开辟马克思主义中国化时代化新境界”,要求全党把握好习近平新时代中国特色社会主义思想的世界观和方法论,坚持好、运用好贯穿其中的立场观点方法。

理论创新每前进一步,理论武装就跟进一步。这是中国共产党人依靠学习走向未来的理论自觉——

党的二十大提出,坚持不懈用习近平新时代中国特色社会主义思想凝心铸魂,明确要求以县处级以上领导干部为重点在全党深入开展主题教育;

党的二十届二中全会强调,学懂弄通做实习近平新时代中国特色社会主义思想,要求把这一思想贯彻落实到党和国家工作各方面全过程;

党的二十届二中全会明确,在全党深入开展学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育,要科学谋划、精心组织,强化理论学习和运用,取得实实在在的成效。

着眼全局,谋虑深远。

在以习近平同志为核心的党中央引领推动下,一项项全面贯彻党的二十大精神、动员全党同志为完成党的中心任务而团结奋斗所作的重大部署,深入推进新时代党的建设新的伟大工程、重大部署,铿锵密鼓、大幕拉开。(下转第3版)

中国共产党人依靠学习走到今天,也必然依靠学习走向未来。

3月30日,中共中央政治局召开会议,决定从今年4月开始,在全党自上而下分两批开展学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育。当天下午,中共中央政治局就学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想进行第四次集体学习,以此发挥示范作用,推动全党在主题教育中深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,打牢思想理论基础。

奔赴充满光荣和梦想的远征,新时代中国共产党人坚持不懈用习近平新时代中国特色社会主义思想凝心铸魂,用党的创新理论统一思想、统一意志、统一行动,向着全面建设社会主义现代化国家、全面推进中华民族伟大复兴的宏伟目标奋勇前进。

### 赢得胜利的思想密码

#### ——“拥有马克思主义科学理论指导是我们党坚定信仰信念、把握历史主动的根本所在”

延安杨家岭,巍然矗立的中央大礼堂,历经岁月洗礼而愈显厚重。

礼堂内,条桌、木椅,一如当年模样。主席台上方的红色标语格外醒

### 尹弘在赣州调研时强调

# 发扬唯实求真精神 大兴调查研究之风

吴忠琼参加

本报赣州讯(全媒体记者魏星)4月1日至2日,省委书记尹弘深入赣州寻乌、瑞金、兴国等地调研。他强调,要深入贯彻党的二十大和习近平总书记视察江西重要讲话精神,发扬唯实求真精神,大兴调查研究之风,加快推动新时代赣南苏区振兴发展,奋力谱写中国式现代化的江西篇章。

吴忠琼、庄兆林、史文斌参加调研。

93年前,毛泽东同志在寻乌写下了《寻乌调查》和《反对本本主义》两篇光辉著作,提出“没有调查,没有发言权”的著名论断。尹弘来到寻乌调查纪念馆,瞻仰毛泽东同志故居、寻乌调查专题陈列馆,深刻感悟我们党开展调查研究的优良作风和实事求是思想路线的伟大真谛。他指出,在全党大兴调查研究,是以习近平同志为核心的党中央作出的一项重大决策部署。我们要深刻认识和把握调查研究是谋事之基、成事之道,切实用好调查研究这一传家宝,精心组织开展好主题教育,学好用好习近平新时代中国特色社会主义思想的世界观和方法论,深入实际、深入基层、深入群众调查了解情况、解决实际问题,以更加昂扬的精神状态奋进新征程、建

功新时代。

古樟葱茏、松柏挺拔,瑞金叶坪红军烈士纪念馆巍峨耸立。清明节即将来临,尹弘怀着无比崇敬的心情向革命烈士敬献花篮并深深三鞠躬,表达对革命烈士的无限哀思。随后,尹弘瞻仰了中央苏区旧址、“一苏大”会址,深刻感受红色政权来之不易、新中国来之不易、中国特色社会主义来之不易。在沙洲坝红井,尹弘舀上一瓢甘泉细细品味,听一段耳熟能详的红井故事。兴国走出了56位开国将军。在兴国将军馆,尹弘聆听革命先辈的初心故事,追忆革命先辈的丰功伟绩。尹弘指出,江西是一片充满红色记忆的红色土地。我们要从党的光辉历史中不断汲取养分,饮水思源、不忘初心,努力在新时代新征程上挖更多的“红井”,办更多的好事实事,为老区人民创造更加美好的生活。

中宣部对口支援寻乌县打造了幸福小镇,尹弘察看项目建设情况,对其引入阿里巴巴客户体验中心、电商产业园等,带动当地群众就业创业给予肯定。在幸福小镇新时代文明实践站,尹弘要求切实用好平台,发挥更大作用,帮助群众解决实

际问题,在为民服务中更好引导教育群众。来到“学习强国”学习平台用户服务中心,尹弘详细了解运行情况,鼓励中心坚持线上服务平台用户、线下服务地方发展,不断拓展服务内容,打造现代传播平台。

兴国县民政项目园是民政部直接援建的民生工程。尹弘察看老年公寓设施和配套医院,与老人们亲切交谈,祝福他们健康长寿。尹弘叮嘱工作人员坚持医养结合,用心用情照顾老人,为他们创造幸福健康的晚年生活。调研中,尹弘看望了中央机关、国家部委挂职干部,希望他们真情扎根红土地,发挥专业所长和资源优势,助推赣南革命老区高质量发展。

尹弘来到瑞金市得邦照明公司,鼓励企业优化产业布局,强化技术创新,加强以商招商、产业招商,带动上下游配套企业落户,不断扩大产品市场份额。尹弘还考察了兴国县埠头乡村振兴拓诚农业蔬菜基地,要求进一步打响绿色富硒品牌,做实做土特产文章,带动更多农民增收致富,促进乡村振兴。



4月1日,随着天气晴好气温回升,南昌县凤凰沟景区十万余株樱花进入盛花期,盛开的樱花与翠绿的茶园相互映衬,构成一幅美丽的春日画卷,吸引不少游客前来踏青赏花,乐享春日美好时光。

### 春日画卷

本报全媒体记者 史港泽摄

## 新时代 新征程 新伟业

——贯彻落实全国两会精神——

### 建强平台载体 提升服务水平

# 让人才在江西创新创业更舒心安心

本报讯(吕诗俊 全媒体记者张玉珍)

近日,“才聚江西·智荟赣鄱”——电子信息产业高层次人才对接会在北京举行,邀请两院院士等开展对接交流,为我省电子信息产业高质量发展把脉问诊、建言献策。这是省委组织部、省委人才办全面贯彻习近平总书记重要讲话和全国两会精神,实施人才强省战略的具体体现。近年来,我省深入贯彻落实习近平总书记关于做好新时代人才工作的重要思想,加强党对人才工作的全面领导,强化人才工作系统谋划,建强人才平台载体,提升人才服务水平,加快建设中部地区重要人才中心和创新高地,为全省高质量发展提供有力人才支撑。

人才政策竞争力进一步提升。围绕深化人才发展体制机制改革,我省出台了《关于建设中部地区重要人才中心和创新高地 打造天下英才重要首选地的实施意见》《江西省中长期人才发展规划纲要(2022—2030年)》等文件,以及深化人才发展体制机制改革攻坚行动方案、省高层次人才引进实施办法等配套政策,聚焦人才评价改革、扩大用人单位自主权、推动人才工作市场化等方面,提出许多看得见摸得着的具体措施,充分激发用人单位、人才、社

会、市场等方面的活力,唱响“让人才成就江西、让江西成就人才”的好声音。

千方百计引育优秀人才。我省启动“才聚江西·智荟赣鄱”组团引才活动,组织省内用人单位赴中南、西北、西南等地高校引才。创新人才引育方式,面向我省重点创新平台,探索“一事一议”精准引才机制。实施省“双千计划”“赣鄱俊才支持计划”,推动高校聘任学术副校长工作落地。聚焦全省14个重点产业链,联合业内优势科技力量组建产业链科技创新联合体,推动人才与产业深度融合,让人才有用武之地。

此外,我省打造贯通线上线下的省市“一站式”人才服务平台,优化升级面向海内外人才的一级门户网站“人才江西”网,推动人才服务更加便捷高效。依托省政务服务中心,开通省市两级全覆盖的“12345”人才江西服务热线,设立人才事务专员,受理人才意见、诉求。推出省高层次人才电子服务卡,为人才营造事业发展的“绿洲”。

下一步,我省将持续深入学习贯彻习近平总书记重要讲话精神,深入实施人才强省战略,不断优化完善人才政策,提升人才服务质量,让人才在江西创新创业更加舒心、更加安心。

### 报端亮点

时评 JIANGBAO SHIPING

## 让更多中小企业 释放科技创新大能量

见第2版



梅花鹿种群数量由60头 逐年递增至624头,38年间增长近10倍

### 桃红岭上闻鹿鸣

见第5版